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1) 77 - 16 = 77 + (-16) = 61

2) 25-11 = 25+ (-11) =14

3) 28 - 41 = 28 + (-41) =-13

4) 99 - 12 = 99 + (-12) = 87

5) (-42) -9 = (-42) + (-9) = -51

6) (-51) - 22 = (-51) + (-22) =-713

7) (-32) - 21 = (-32) +(-21) =-53

8) (-19) - 24 = (-19) + (-24) =-43

9 (-71) - 71 = (-71) + (-71) = -142

10) (-62) - 62 = (-62) + (-62) =-124

#o 2 asuansdunaulunmamdnauiigndas
1. (-78) -45 =0 2. (-38) -29 =01

A9 (-78) - 45 = (-78) + (-45) 3%y (-38) - 29 = (-38) + (-29)
=-123 . = -67

fatiy (-78) - 45 = -123 asuY (-38) - 29 = -67

=
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3. (196) -27 =0
351 (-96) - 27 = (-96) + (-27)
= -67

A9UY (-96) — 27 = -123




HUURNYINYLAGIAAIEAT UNT 2 STUUTIUIUAY

@

.(-67) -14 =0
359
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(-67) - 14 = (-67) + (-14)
=-81
A9UY (-67) - 14 = -81

5.(-95) -33 =01
2511 (-95) - 33 = (-95) + (-33)

= -128
A9UY (-95) - 33 = -128

v

J
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(-79) -34 =0 7. (-98) -99 =0
(-79) - 34 = (-79) + (-34) 511 (-98) - 99 = (-98) + (-99)
=-113 =-197

fratiu (-79) - 34 = -113

AN

Fatiy (-98) - 99 = -197

\

v

/ 8. (-87) -64 =11
359

= -151
f9UY (-87) - 64 = -151

(-87) - 64 = (-87) + (-64)

\

v

/ 9.89 -98 =[] \ / 10. 97 -57=0 \
291 89 - 98 = 89 + (-98) Wi 97 - 57 = 97 + (-57)
=9 =40
fratiy 89 - 98 = -9 Gy 97 - 57 = 40
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1. anINaansHalull

= (-41) + 10 = -31

(-31) + 88 =57

(-22) + 52 = 30

(-41) + 17 = -24

= (-64)+34 = -30

- (-97)+77 = -20
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(-44)+ 87 = 43

(-91)+64 = -27

(-49)+47 = -2

(-61)+ 45 = -16

4
‘Q‘ (-94) - (-75)

(-94) + 75 = -19
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(-89) + 67 = -22

(-72) + 41 = -31
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1)  y=42 -(-11) y = 53

2) a=93 -(-37) a = 130

3)  z=(38)-(32 z = -6 , S,
4) m =91 - (-15) m = 106 &

5) n=(75) -14 n = -89

Sl

48 3 uaAITULlUNSEIIHARUINBAAUATA X = -17, y =34 uag

z =-81
1) X-(-12) =(-17) -(-12) 2) y-(-x) =34 - (-(-17)
= (-17) + 12 =34 -17
= 5 =34 + (-17)
=17
3) y-(-z) = 34 - (-(-81) 4) x-(-2) = (-17) - (-2)
=34 - 81 = (-17) + 2
= 34 + (-81) =-15
= -47

5 y-x =34-(-17)
=34 + 17
= 51
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MARaU {(-18) - (-66)} -13 = [] AR {(-24) - (-31)} -12 = []
Behiu] 2571
{(-18) - (-66)} -13 = {(-18) + 66} -13 {(-24) - (-31)} -12 = {(-24) + 31} - 12
=48 + (-13) = {7} + (-12)
= 35 =-5
iy {(-18) — (-66)} -13 = 45 ety {(-24) - (-31)} -12 = -5
\———
o 3
NIAINU {98- (-22)} - 31 =
i 4]
{(-41) - (-14)} -64 = {(-41) + 14} - 64 {98 - (-22)} - 31 ={98 + 22} - 31
= {-27} + (-64) = {120} + (-31)
=-91 = 89
Feti {(-41) - (-14)} -64 = -91 Feilu {98 - (-22)} - 31 = 89

RMANBY {(-88) - 98} -14 = AR {(-14) - (-51)} -12 = []
2591 25¥11
{(-88) - 98} -14 = { (-88) + (-98)} - 14 {(-14) - (-51)} -12 = {(-14) + 51} - 12
= {-186} + (-14) = {37} + (-12)
= -200 = 25
Fetiu {(-88) - 98} -14 = -200 Fetiu {(-14) - (-51)} -12 = 25
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9AMaU {(-91) - 104} - 27 =
b /]
{(-91) - 104} - 27 = {(-91) + (-104)} - 27
= {-195} + (-27)
= -222

Gerhl {(-91) — 104} - 27 = 222

{(-12) - (-99)} - 98 = {(-12) + 99} - 98

= {87} + (-98)

-11

Gariu {(-12) - (-99)} -98 = -11

AR {(-32) -(-24)} - 41 = []

35917

{(-32) —(-24)} - 41 = {(-32) + 24} - 41
= {-8} + (-41)

-49

Gari {(-32) —(-24)} - 41 = -49

MAnauU {(-91) - (-78)} -31 = L]
351

{(-91) - (-78)} - 31 = {(-91) + 78} - 31

= {-13} + (-31)

S —

2911A198U {(-32) - 98} — (-98) = ]
3591

{(-32) - 98} - (-98) = {(-32) + (-98)} - (-98)
= {-130} + 98

=-32

Gatiu {(-32) - 98} — (-98) = -32
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1. fiuas -
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3. AAuas : mhdua -1, -2, -3, -4, -5,-6,-7, -8, 9,10, 11 uag 12

Tldlu surenauneglundazduvesguiivasn  aglvinauinvasdruaudanuau
14 i a 1 'Y S 1
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4. Wideaaw -4, -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3, 4, Tdluguaimvaen jUaz 1 3uauwinle
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11. 98 - (-71) = 169

(-111) - (-91) = -20

(-92) - (-77) = -15

12 13.

(-22) - (-101) = 79

14 15,

(-72) - (-71) = -1 ) 67 - (-79) = 146

(-82) - (-21) = -61 Ml -52) - (-21) = -31
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2.99%1A1089 (@ + b) —c  WaN1UA A1YBY a, b wag c Wi feralull

1) (@a+b)-c s a=-5 b=-2, c=-4
@+b)-c = {(-5) + (-2} - (-4)

= {7} - (-4)
= {(N} + 4
= -3

2) a+(-c) o a= 4, b=-2, c=-7
(@+b)-c = {4 + (2)} - (-7)

= {2} - (7N
= {2} + 7
= 9

3) a-(b-0) Lﬁa a=-4, b= 14, c=-2
a-(b-c) = (4) - {14) - (-2)}
= (4) - {(14) + 2}

= (4) - {(16)}
= (-4) + {-16)}
= -20
9 a+(b-0o e a=-9, b=-7, c=8
a- b+c) = (-9 -{(-7)+8}
= (-9) - {(1)}
= (-9) + {(-1)}
= -10
5) a-(b+0) die a=-4, b= -8 c=-6
a-(b-co = (-4)-{(8)-(6)}
= (-4) - {(-8) + 6} -
= (-4) -{(-2)}
= (-4) + {2}
= -2
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1) (-14) - a =-10 MU a = -4
2) (-45) - a =-12 MU a = -33
3) (-19) - a =20 MU a = -39
4) a-(-24) = 26 MU a = 2

5) (-14) - a =0 MU a = -14

sefiasanUszlen a - b = b - a wdamauAausslul
1) WS WILENLIUTY 3 waz b Wievihlisyleadsuuduass
fau fsuauvangsiuIued a waz b deudusiuaudiwindy
Wy 2-2 =2-2 10udss
2) emdnufiuuny a way b iieviliusyleadrsumduie
@1ﬁa=—1,b=—3
{-1)-(31 = {(-3)- (1)}
{1+ 3} = {(-3)+ (1}
2 # 2
3) Suiuflaudinisaduiidmsunisaunselyl
gau sruudnlifiautanisaduiidmiunisau
aefiasanUszlen (a-b) -c = a- (b - ¢) udmaudaussluil
1) WSIUENLIUTY a b uag ¢ WievhlFuseloatheuuduass
AU ANAIWITUIULYY a=-3, b=2, c=0
{(-3)-2}-0= (3)-(2-0) Uuass
2) sndmnudununy a b c Wevhlrussloathaumduiia_
MOV ANaN8INUIULTY a=1, b=2, c=.3 %
{1-2}-3 #1-(2-3)
3) SrunudnilantRinisudsuny dmsunisauviolsl
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1. {(-29) - 19} - 55 =0 -

A9 {(-29) - 19} - 55 = {(-29) + (-19)} - 55 {,
= {(-48)} + (-55)
= -103

2. (-47) - {(-33) + 49} =01
P 3591 (-47) - {(-33) + 49} = (-47) - {(-33) + 49}

= (-47) - {16}
= (-47) + {-16}
= -63

3.{(52)-18}-41 =[O
25911 { (-52) - 18 } - 41 = {(-52) + (-18)} + (-41)
= {(-70)} + (-41)
= -111

e o

4.{(-29) + 12} -(-47) = O

= {(-17)} + (47)
= 30
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5. {(-29) - 19} - 24 =1
A5Y11 {(-29) - 19} - 24 = {(-29) + (-19)} + (-24)
= {(-48)} + (-24)

6. (-47) - {(-33) + 44 } =0
¥ 35911(-47) - {(-33) + 44} = (-47) - {(-33) + 44}
= (-47) - {11}
= (-47) + (-11)

7.{(-52) -18}1-67 =01
{(-52) - 18} - 67 = {(-52) - 18} - 67
= {(-52) + (-18)} + (-67)
= {-70} + (-67)
= -137

SY— S59Y— v S5Y——

8.{(-29) + 12} -(-28) = O

{(-29) + 12} - (-28) ={(-29) + 12} + (28)
={-17} + 28
=11

1
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9. {(-29) - 19} - 91 =

2991 {(-29) - 19} - 91 = {(-29) - 19} - 91 i
= {(-29) + (-19)} + (-91)
= {-48} + (-91)
=-139

T S

10. (-47) - {(-33) + 37 } =00

33 (-47) - {(-33) + 37} = (-47) - {(-33) + 37}
_ (-47) - (4}

= (-47) + {-4}

= -51

11.{99 - 49} - 89 =00
299M1{99 - 49} - 89 = {99 - 49} - 89

= {99 + (-49)} + (-89)
= {50} + (-89)

= (-7) - {44}
= (-77) + {-44}
= -121

1
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98 5 19n1A1U99 a - (b + ©) HaNIMUAAT a, b wag c A9l (U98% 2 AZWUY)

a-(b+c)=067-{(4+ 21 -] a-(b+c)=04-{-1)+(-14)
= (-7) - {-6} | = (-4) - {-17}
=(-7)+6 = (-4) + 17
=13

339

a-(b+c)=(-8) -{(-20) + (17}
= (-8) - {-3}
=(-8)+3

S

-(b+ ) =(4)-{5)+ (-11)}
= (-4) - {-6}

 58vh
a-(b+c)=(9-1{(-1)+ (-8}
= (-9) - {-9}

a—(b+c)—(5)—{(1)+(8)}
= (-5) - {-9}

E -(5)+9
o W R 4 F Qﬁ___i:i-n P Mt
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99 6. WITUUTleA (@ -b) -c = a-(b-c) FnTuaswsain

AINAUA a, b waz c feRalull

2084 gl
ANV (@a-b) -c = a- (b - o) e
nMuuana=-1, b=-2uazc=-

%M (@-b) -c = a-(b-0)
{(-1)-(-2)} - (-7) = (-1) - {(-2) - (-7}
{1+ 2}-(7) =(1)-{(-2)+ T}
{1}+7 = (1) + {-5}

8 #F -6

§ul @-b) -c = a-(b-0o Wi
g B
3% 3%

* Il ol E;#'
\ WA (@a-b) -c = a-(b-c) Lis
L Awuma=-9, b=-4uazc=1
\\_M(a— b) -c = a-(b-¢) J
{(-9)-(-d)} - (1) = (-9) - {(-4) - (1)}
{(-9)+ 4} - (1) =(9) -{(-4) + (-1)}
{-5} + (-1) =(9) + {5}

-6 F -4

Gavh (a-b) -c = a-(b-0) Wuna

@% A
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J/ 991A09 (@a-b) -c = a-(b-¢) Wa
Avium a=-9, b=-4uazc=-11

A1 (@-b) -c = a-(b-0)

\l.

f {(-9)-(-4)} - (-11) = (-9) - {(-4) - (-11)} i
{(-9)+ 4} - (-11) =(-9) - {(-4) + 11} i

/ E5}+ 11 = (:9) + {7} !
7 6 # -16 d
Gl (a-b) -c = a-(b-0) udha y

e R G I T e L e T

R R
.ﬂn il e

i-,-' ABY (a-b) -c = a-(b-c) Wafmun
Y1 a=-9, b=-Tuasc=-14
1 %% (@-b) -c = a-(b-0)

{(-9)-(-1} - (-18) = (-9) - {(-7) - (-14)} :
(9)+ T} - (14) = (-9) - {(-7) + 14 2
} {-2}+14 =(-9) + {-7} ‘..
" 12 # -16 ¥
:'. fulu @-b) -c = a-(b-0 i : ,,';.
M et ol onn e S
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A (@ -b) -c = a-(b-c) il
MU a=-11, b=-7Tuwazc=9
%M (@-b) -c = a-(b-0)
{(-11)-(-1} - 9 = (-11) - {(-7) - 9}
{(-11) + 73 -9 = (-11) - {(-7) + (-9}
{-4} + (-9) = (-11) + {16}

-13 # 5

,q: §lu (@-b) -c = a-(b-0 Wuia
+E + I'

ABGABE8 0808080808
j,, v v v

9ABY (a-b) -c = a-(b-c) e
AMuuAa=-9, b=-11uagc=-7
M (@-b) -c = a-(b-0)

{(-:9)-¢-11)} - (-7) = (-9) - {(-11) - (-7)}

il {9+ 11} - (-7) = (-9) - {(-11) + T}
{2y + 7 = (-9) + {4}
9 #* -5

Gy (@-b) -c = a-(b-0 Wuia
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T, et

1.07%099 TUNISYULEAIITNITUIAINDUVBIINUIUNNUA Iisa lUL
1 1 1 | 1 1 1 1 1 1 1 1

2.a-(b+0) Lfia a=-4, b=-9

l.a+(b-c)ifiea=1, b=-3

, c=-1 , c=-1
a+((b-c)=(@1)+{(-3)- (1)} ) a-(b+c)=(4)-{-9 + (N}
= (1) + {(-3) + 1} ’g = (-4) - {-16}
= (1) + (-2) ‘ = (-4) + 16

=12

=-1

3.b+(a—c)Lﬁa a=-8, b=-3, c=-11
b+ (@-0=(3)+{(-8)-(-11)}

= (-3) + {(-8) + 11}
=(3)+3
=0

4.c-(a+Db) ie a=-b,

=-1 , C= -8 ﬁ ﬁ ﬁ
c-(a+b) =(8)-{(-5 +(-1)} | | | | | |

= (-8) - {-6} 5.b-(c-a) o a=-4,b=-11

=(-8) + 6 , c=-4
=-2 jJ | b-(c-a) =(11) - {(-4) -(-0)}
= (-11) - {(-4) +4}
nauain1sliAzIUL = (-11) + 0

¥
doaz 2 AzuUY
UNUAIRNABY 1 AZHUY

NYQUSANINY ol

=-11
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2./iuae  hinBeunsudauselul
1. semAvassuauslud e vundn a, b, waz ¢ Thneralul
1) @+b)-c ie a=-9, b=-11, c=-15
@+b)-c = {(-9 + (-11)} - (-15)
= {(-20)} - (-15)
= {(-20)} + 15
= -5
2) a+(-c) o a= -14, b=-8, c=-5
@+b)-c = {(-14) + (-8)} - (-5)
= {(-22)}-(-5)
{-22) 1+ 5
-17
9 a=-3, b=4, c=-19
(-3) - {4 - (-19)}
= (-3)-{4 + 19}
= (-3) - {23}
= (-3) + {-23}
= -26
4) a+(b-0) s a=-7, b=-9, c= -12
a+b - = (7 +{(-9) -(-12)}
= (7 +{(-9) + 12}
= (-7)+{(3)}
= -4

b S |

3) a-(b-0) &
a-(b-o0

5 a-(b+c) dim a=-10, b= -11 c=-9
a-(b+c) = (-10) - {(-11) + (-9)}
= (-10) - {(-11) + (-9)}
= (-10) - {-20}
= (-10) + {20}
- 10
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2. U1A1V89 (@ + b) - (c - d) 8@ AMUUAAIYBY a, b, c, waz d
Tidasaluil

1) a=09, b=-1, c=-8, d=-7
(@+b)-(c-d) = {9+ (1D}-{(8) -}
= {8}-{(-8)+ 7}
= {8} -{-1}
= {8} +{1}
= 9

2) a=-2, b=8, c=-5 d=-9

(@+b)-(c-d) = {(-2)+8)}-{(5 -9} =
= {6}~ {(5) + 9} il
- {6} - {4} gt
= {6} + {-4} “‘u‘ Y!%—«J‘l ;«‘"

\ SN—
2 s

3) a=-2, b=6, c=-1, d=-9
(@+b)-(c-d) {(-2) + 6} - {(-1) - (-9}

{4} - {(-1) + 9}

{4} - {8}

{4} + {-8}

- 4

4) a=-13, b=-19, c=-21, d=-11
@+b)-(c-d) = {(-13) + (-19)} - {(-21) - (-11)}
= (32 -{2D) + 11}
= {-32} - {-10}
= {-32} + {10}
= -22
5 a=-11, b=-22, c=-33, d=11
@+b)-(c-d) = {(-11) + (-22)} - {(-33) - 11} =
= {-33} - {(-33) + (-11)}
= {-33} - {-44}
= {-33} + {44}
= 11
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a
fUN 1
o &
ANYLEIY
aslunszaeAInoU (10 AsLUWY)

1. 81-99 Hawvinnudala
18
A. 181

2. 34 -(-12) wWirnudale
n. 22

46

3. (-99) - 17
n. 82
A. 116

= [ 174
fianudala

4. waavlutdalaiidunnign

elsuu = = ° ] ] zs ° o Y o o
‘WL!ﬂLi&luLaaﬂﬂqﬂaUVIQﬂVlfj‘ﬂLWEJ\iﬂ']ﬂaULﬂEJ'J LAINILAIDINRAUIYNTINUIN

.18
a. -181
L 22
3 -46
9. -82

-116

n. (-12) -9 Q. (-91) - 91

. (-85) + 21 (-12) + (-8)
5. dalafiduandisanntodu o

n. 25 - (-53) . 33 - (-45)

A. 37 - (-41) (-37) - 41
6. NAAUVRY 11 - (-25)  dA1u1nndnnliawauIntudale

n. 70 + (-19) 9. (-12) + 63

(-10) + 42

7. Haauves (-12) - {88 + 12} FAwwinnudala
n. 112
A. 88

13

9. (-19) + 81

-112

. 88  iewN 3
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o o =3 ’
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e

8. waaU%aaﬁmw’lu%’ahﬁﬁﬂgqnﬁgﬂ
18 - (-38)
A. (-36) - (-11)

e

(-7)-19
(-15) - 17

o

9. {81 -(-42)}-15 Hawvinnudala
n. -108 Q. 54

108 . 123

10. ¥ANYBY a - b — ¢ MAAILS Wenvuali a=-5b =-9, c = 12

n. 2 -8

A. -16 d. -26

maun 2 Trtnissunianaunaluil (20 AZLUL)

92-(-22) =114 2. (-45) - (-16) = -29

(-41) - (-91) =50

(-81) - (-27) = -54 48 - (-17) = 65

83 - (-18) = 101

52 -(-29) = 81

25 + (-44) =-19

o
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o o =3 l
[AUN 3 N1TAUINYIUAN ¢ ‘ ‘
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(-54) - (-25) = -29 ) (-82) - (-66) = -16

(-78) - (-39) =
(-55) - (-22) = -33 Wl 88) - (-66) = -22
(-78)-39 = -117

(-66) - 44 = -110 M -55) - 66 = -121

(-78) -39 = -117

88 - (-33) = 121 ) 82 -(-96) = 178
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a Yo o aa ° ° ' 1
aauf 3 TRUNSEULENIITNITUIAINDUVBIUIURB MU
1. 9WA%89 a - (b + ¢) WanN1umAAT a, b waz ¢ Winewalull (6 Azkul)

1) a= -1 b=2 c=-3
a-(b+c) = (-1)-{(2) + (-3)}
= (-1) - {-1}
= (-1) + {1}
=0
2) a= -1 b=-2 c=-8
a-(b+c) = (-1) - {(-2) + (-8)}
= (-1) - {-10}
= (-1) + {10}
=9
3) a=-T b=-2 c=-4
a-(b+c) = (-7)-{(-2) + (-4)}
= (-7) - {-6}
= (-7) + {6}
= -1

2. asAveseleadolud e a= -1 ,b=-9,c=11 (4 azuw)
D[a-b)]+ 0
[a-B) ]+ () = [ D) -9 ]+ (-11)
[ (D) -]+ (11
[ (D) +(9) ]+ 1)
[ (100 ] + (-11)
= -21
2) (@) +[tb) -] -
(-a) + [(-b) - (-0) ] = (-(-1) + [(-(-9) - (-11) ]
=+ [0+ 1) ]
=(1) + 20
=21

13
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